

közvetlen érdekelve vannak. Dr. Kocsár Gábor ügyvédi biztát meg, hogy a kellő lépéseket a városi tanács előtt tegye meg, a nevezett ügyvéd a sürgős előterjesztésnek címzett beadványt a városi tanácshoz a mai napon be is nyújtotta; miután ily esetben nem csak Miklós és Kádás-utca, de egy nagy városrész érdekéről is van és lehet szó, a közérdekű beadványt szó szerint az alábbiak szerint közöljük, és figyelemmel fogjuk kísérni, hogy az iparhatóság eddigi magatartásával szemben a városi tanács, mint a közegészségi és közbiztonsági ügyek legfőbb hivatott öre — minő álláspontja helyezkedik.

Az előterjesztés tartalma a következő: **Tekintetes Tanács!**

Falk Armin és Társa debreczeni czég miklós-utcai házául műhely átalakítását végezte, erre az engedély a 9684—94. számú végzéssel, — a gépház felépítésére pedig a 10146—894. sz. végzése folytán lett kiadva.

Az építkezésre vonatkozó törvényhatósági szabályrendeletben — mely a nagym. m. kir. belügyminiszterium által 1881. évi febr. hó 23-án 55545—1880 sz. a. lett megerősítve, és a mely szabályrendelet tudunkkal máig is érvényben áll — ennek 25 §-ában az mondatik, hogy az építkezés teljes befejezése után, az építelő tartozik a tek. tanácsnak az építkezés befejezését bejelenteni, mert utonnan épült, vagy lényegesen átalakított épületek, lakrészek, munka helyiségek, pinczék, iszállók mindaddig használatba nem vehetnek, míg a hatóság közegészségi, közbiztonsági és egyéb tekinteténél fogva a helyszíni vizsgálatot meg nem tartja, s a beköltözést megengedhetőnek nem találja. A felülvizsgálat a bejelentéstől számított 8 nap alatt megtartandó.

Mi úgy tudjuk és úgy is van, hogy Falk Armin és Társa a műhely átalakítását és a gépház felépítését hónapokkal ezelőtt már befejezte; de erről a tek. Tanácshoz jelentést nem tett, így a szabályzatban foglaltakhoz képest a helyszíni vizsgálatot meg sem tartatván, a beköltözésre az engedélyt ki nem adhatta s ki sem adta.

Idé vonatkozólag meg kell jegyeznünk, hogy mi ugyanmióta a város belsejében Falk Armin és Társa által egy nagyszabású 36 ló erővel dolgozó s gőzgeppel ellátott kefégyár állítottat fel, és mert a gyártelepen 1000—1200 köbméter magában foglaló fa halmozatot össze, tehát fátelvet tart, és mert végül a nagymennyiségű állati szőrt nem csak kefégyártás céljából munkáltatja fel, hanem egyéb áruk, — például matrác megöltésére is feldolgoztatja, tehát állati szőr előkészítésére szánt telepet is tart fenn, a 2841/1890. számú beadványunk szerint, legközelebb pedig 198/1895 számú kérvényünk szerint orvoslás végett folyamodunk Debreczen sz. kir. város tekintetes kapitányságához mint elsőfoku iparhatósághoz, azonban elsőszámú kérvényünk minden előzetes tárgyalás nélkül vissza utasított, az utóbbi számú kérvényünk pedig szinten előzetes tárgyalás és a nélkül, hogy annak elintézéséről hivatalos uton tudomást nyertünk volna, a mint ügyvédünk utján értesültünk, atal tettelet az a II-ik kerületi alkaptánysághoz.

Hogy az elsőfoku iparhatóság utóbbi kérvényünk érdemleges elbírálásába miért nem bocsátkozik és miért nem nyertünk mi hivatalos uton annak ide-oda lett küldése és majd visszaküldéséről határozatot, erről ezuttal nem

panaszkodunk annyival kevésbé, mivel e tekintetben illetékes helyen tesszük meg az intézkedést, annak illusztrálásul azonban, hogy a 198/1895. számú beadványunk minő számalmas, közigazgatási eljárásunkat nagyon jellemző helyzetbe jutott, elő kell terjesztenünk a következőket.

Fentebb már szó szerint idéztük az érvényben lévő építkezési szabályrendelet 25. §-át, mert ez hatóságról szól, mivel a törvényhatóságot első sorban a tanács képviseli; mivel továbbá az építkezési engedélyt ez adja ki; és mivel az építkezés befejezését ennek kell bejelenteni, — ez adván meg a beköltözésre nevezte is a szabadságot, — nagyon természetes, hogy a helyszíni vizsgálat megtartását is ez rendelheti el; egyzovál innen kell kiindulni azon fontos intézkedéseknek, a melyek alapján szolgálhat annak, hogy a helyszíni szemle-vizsgálat netaláni helytelen foganatosítása miatt előállható anyagi károsításokért az illetékes hatósági közeg anyagi felelősségre vonható lehessen.

És most hogy is állunk!? Az építkezés befejezéséről a tekintetes tanács nem tud semmit, a helyszíni szemle-vizsgálatot nem tartotta meg, tehát a b. költözésre engedélyt még ki nem adott, s nem adhatott, Falk Armin és társa azonban már hónapok óta 120. 140 emberrel, mint munkással, a szomszédokra gunyosan mosolyogva, nagy garral uralka a gyártelepet, a 2841/1890 számú kérvényünkre hozott iparhatósági végzésben is kimondott azon intézkedésre hivatkozással, hogy ha kedves szomszédurak magukra nézve károsnak látják az ezrekbe kerülő gyártelepemet, sajátítsák ki, — 200,000 frírt állítanak én másikat a városom kívül, addig azonban nyugodjanak bele a hatóság intézkedéseibe.

Ezen hatósági intézkedés pedig miben áll, s milyen terjedelmű?

A tekintetes tanács mint első sorban illetékes hatósági közeg az építkezési engedély kiadásán kívül, mint előbb mondtuk, az ideig meg nem tett és nem tehetett semmit; de nem azért születik ám meg a magzat, hogy azt az adópárlásra hivatott apák megfojtsák, sőt ellenkezőleg mint életképes kereszteleshez igyekeznek azt megszólalni, gőz tartalmazó tüdővel látják el, csakhogy mások gyönyörűségére annál jobban sikolthasson, — ilyen adópatas került a Falk Armin és társa nagy jövőt jósó gyermekeinek is és pedig az iparhatóság személyében.

Ezen hatóság ugyanis, mikép fentebb jeleztük, a helyett, hogy a 198/1895. szám alatti kérvényünket tárgyalás és ennek folytán érdemleges elbírálás alá vetette volna, mint iparhatóság beava közván, a tekintetes tanácsot, mint első sorban eljárásért felelős hatósági közegét megilletelhet intézkedésbe, hirtünk nélkül által tette kérvényünket a II-ik kerületi kapitánysághoz.

Tudunkkal a kapitányság, mert kérvényünket az iparhatósághoz vissza küldötte, a gőzerejű ipar magzat kereszteleshez nem kívánt hozzájárulni, de mert az iparhatóság nem azért egyszersmind rendőrfőkapitányság is, meg lett tehát a II-ik kerületi kapitányságnak hagyva, hogy az új szülőtnél üdvözölő »hozsánnák« haugoztatása mellett tisztelgjen kiell.

El is jött a várva-várt nap, határ napot tűző és idész végzés kibocsátása helyett egy szal közrendőr szóra nyiló ajka elég jó és

mertünk nézni. Csak midőn Éva arcocskáját kezével eltakarta, huztam le szeliden azt és mondtam:

— Évsukám, ugy-e az anyém vagy?
— És hozzámm szült:
— Igen, igen!

És olyan elragadó volt, szemei olyan álmagok és mégis ragyogók, és az egész tartásban annyi édes bágyadság, hogy aig tudom karjaimból kibocátani.

De az igazat megvallva, ő sem igen akar vala nagyon bontakozni, mintha hosszas hallgatasa és oly régen itközt érzelmei miatt akarta volna magát karpótolni.

Későn mentem haza. Szviatecki még nem aludt... Egy famat-zeten dolgozott a lámpa világól valamelyik képes usg számára.
— Egy leveled van, mondja, a nélkül, hogy a munkáról feltekintene.
A levelet az asztalról felveszem, és a borítékot át m-gézem, hogy gyürd van benne. Helyes! Ennek r-ggel még hasznát veszem. Felbontván a levelet, a következőket olvasom:
»Tudom, hogy a gyürd vizszaküldésével kellemes szotgálatot fogok kegyednek szerezni mert nyilván ez volt a legfőbb vagyja. A mi pedig engem illet, meg gondololban sem szándékozom színésznökkel vetélykedni. K.

Mind-ne erre elég rövid.
Csak a harag szől eből a levéből.
Kazia elvesztette előttem minden búbajos varázsát.

Mily különös: mindenki azt hiszi, hogy Éva miatt alarozkodtam, s tettem azt, amit eddig tettem pedig Éváért csak ezután fogok még cselekedni.

Ősszegyűröm a levelet, bedugom a zsembem s megyek aludni.
Szviatecki felkint, reám néz, mintha várná, hogy mondok valamit, de hallgatok.

Ma este itt volt: Osztrózyanski, az ajas fizkő, mondja Szviatecki.

biztos a mi közigazgatási eljárásunknál arra, hogy a hivatalos eljárás kinek-kinek tudtára adassék — bírül lett tehát adva, hogy az ipar gyermek keresztelesének ünnepe a II-ik kerületi kapitányságnak közbejöttével 1895. évi január hó 30-ik napján delután 2 órakor fog megtartani; az ünnepelethez, mint keresztezőzők Stahl Geza főmérnök helyettes, Dr. Kenéz Gyula orvos, a tüzoltó társulat részéről Publik Ernő alparancsnok urak lettek, — és meg én Erdélyi Fereocz s egy pár polgártársam letünk meghiva, — a tervezett ünnepele azonban nem volt megtartható, mert a II-ik kerületi kapitányság részéről senki nem jelent meg, — így tehát a gőzüdegyű ipargyermek keresztelesre tartása elmaradt. — De mert a gyermek, mivel az a czégszülők részéről jónak és életképesnek bizonyult, a kereszteles ünnepelel elől megszüketni már nem lehet, másodsor is kell ilyen rendelni. — És az a folyó évi február hó 2-ik napján delután 3 órakor meg is történt, de anélkül, hogy a kereszteles anyakönyv felvétele voltna.

Tekintetes Tanács! A hivatalos eljárás satyrlálásának soha sem voltunk és vagyunk emberei, de a hol az eljárás a hivatalos jellegét nélkülözi, ott a jogrend biztonsága érdekében fel kell szavunkat emelnünk.

Há már egyszer a város belsejében felállított gyártelep ellen többször emelt panaszunk, az iparhatóság elől, a tekintetes tanács háta megett a rendőrség elé tereltett, — szabad annak megtörténni, hogy a hivatalos functio a hivatalos közeg minden igazolatlan elmaradása nélkül elodáztassék akkor, midőn egy városrész polgárainak minden perczen bekövetkezhető s kiszámíthatlan anyagi károsodásáról s nyugalmáról van szó; m-het-e az, hogy midőn helyszíni szemle foganatosítása rendeltetik el, és ezen hivatalos eljárásnak közegészségügyi, tüzrendszeti, általában közbiztonsági ügyek megvizsgálása, s afelett adandó vélemény adása képezi tárgyát, hogy azokról a helyszínen jegyzőkönyv ne vettesék fel: — már pedig ez folyó évi február 2-án megessét; a helyszínen megjelent szemlebizottság kérdésök dacára sem a maga eljárásáról, sem a mi kívánalmunkról egy árva szót sem foglalt jegyzőkönyvbe, sőt a mint tudjuk, a szakvélemény máig sincs betervezve.

Miután mi az ilyen hivatalos jellegét nélkülöz eljárásról szokva nem vagyunk, reményünknek adunk kifejezést, hogy azon dédelgetett ipargyermek, mely a város belsejében ütötte fel fejét, az ezuttal alkalmazandó hivatalosabb alakú köldökmetzés és kereszteles mozgatás mellett életképeséget teljesen élvezteni, vagy legalább károsításra törekvő erejét minimumra szallítandja.

Hogy azonban ezen kívánságunk teljesedése menjen, a helyszínen szerzett tapasztalatainkat jegyzőkönyv hiányában ezen az uton terjesztjük a tekintetes tanács elé

Mielőtt azonban ezt megnegnök, előre kell bocsátanunk, hogy Falk Armin és társának, mint kefékötő iparosnak lett kiadva annak idejében az ipar engedély, és most az egyszerű kézműves, gyárassa csapván fel, a fopiacztól 400 lépésnyire azon helyen, hol a kézműiparunk folytatására szabadságot kapott, egy nagy kiterjedésű, három telket magába ölelő gyártelep lett urává.

Hogy a város belsejében üzembe velt ama gyártelep, szoptészeti és gazdasági tekintetben városunk és részünkre milyen káros hatású, elegendő csak azt jeleznünk, hogy ha e kefé-

gyár ott jelenlegi helyén továbbra is megmarad Miklós és Kádás-utczán egy háztulajdonos sem lesz, ki újabb építkezésbe bele menjen; már is mozgalom indult meg, hogy többek elköltözködnék a város részről, no már most, hogy nem egy gyár, hanem nagyobb részben gazdálkodással foglalkozó embereket magába fogadó város részben minő értékre rudaalódik ily körülmények közt a telkek ára, ehhez úgy hisszük, commentár nem szükséges.

Ott, hol a gyárpar nagy mértékben ki van fejlődve, népes és forgalmas területen gyárak szomszedságában, gyártelepeket engedélyezni indokolt lehet, de oly városban minő Debreczen, hol a lakosság legnagyobb részé gazdálkodással foglalkozik, ezek házainak s felhalmozott gazdasági áruinak szomszedságában gőzerejű dolgot gyártat felállítani engedni, s azt üzemben tartani, bizony-bizony a hatóság részéről ez öreg hiba.

(Folyt. köv.)

BELFÖLD.

A költségvetési törvényjavaslat.

Az 1895. évi költségvetéséről szóló törvényjavaslatot e hét végén, valószínűleg szombaton fogja Lukács László pénzügyminiszter a képviselőháznak betervezni és kedden már a pénzügyi bizottság által fog tárgyalatni, úgy hogy e hó 21-én csütörtökön meg fog kezdődni a képviselőházban az appropriacionális vita, mely igen nagyszabásúnak ígérkezik.

KÜLFÖLD

A bolgár fejedelem lemondása.

Belgrad, február 13. Itt az a hír van elterjedve, hogy Ferdinand fejedelem lemondott a trónról és már el is utazott Romániába. Mondják, hogy ezt a lépést Zankov tanácsára tette meg, biva abban, hogy a szobranje újból meg fogja választani. Mas verzió szerint, a szobranje Bulgária fejedelemévé az elhalt Battenberg herczeg fiát, Assant fogja megválasztani.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy egyetemen Otthonában.

Színházi előadások kezdete este 7 órakor. Farsang tart január 7-iktől, azaz viczezzet napjától február 26-ikáig, azaz hamvazó szedreig.

Febr. 16. A színházi műszaki személyzet jelmezes táncvigalma a Koronában.

Febr. 17. Asztalos ifjuság bálja a »Bika«-szálloda disztermében.

Febr. 23. Völgyek táncvigalma a Margit fürdőben.

Febr. 24. A függetlenségi párt bálja a »Korona« disztermében.

Febr. 26. Czigány-bál a »Korona« disztermében.

Márc. 2. Az ev. filléregylet thea-estélye, a Bika-szálloda disztermében.

Ujdonságok.

Hajduvármegye közgyűlése.

Debreczen, febr. 14.

Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága ma d. e. — gróf Degenfeld József főispán elnöke alatt — közepesen látogatott közgyűlést tartott, melynek tárgyai gyors egymásutánban intézettek el, illetve az előterjesztések többnyire egyszerűen tudomásul vétettek.

repet, hogy öntudatlanul is a fiatal, boldog menyasszonyt jatsza. De én nem is tudnám a szeretet nőt másként elképzelni, mikor oly sok ideig volt a színházban.

Ebéd után Kolczanovszka Helénához kocsizunk. A perczöl kezdve, midőn engem Éva jegyeseként mutat be, elveszti minden élet a hárfással való tréfa s megszüntet minden esetleges feszültséget a két barátó közt. És így Heléna tart karokkal fogad bennünket, és egész boldogga teszi Éva szerencséje. És mind a harmad, mint bohókások, kaczagjuk a hárfastréfat és mindazt, amit avval összehoztak a festő Magorszkiról. Tegnap még megakartam Osztrózyanski gyilkolni, ma pedig csodálom szellemét.

Heléna annyira kaczag, hogy szemmel megletnek könyekkel. És mellesken megjegyezve, most is elragadó.

És midőn látogatásunk végéh fejeckséjét meghajtja, alig bírom róla szemem levenni, és Évát is annyira elbájoja, hogy a nap folyamán önkénytelenül is utánozza a fej ezen meghajtasát...

Megbeszéljük, hogy külföldi utunk után Helént lefogom festeni, de előbb Rómában Evacsákát Ha ugyan sikerülne ezt a gyöngéd, csaknem áttetsző vonásokat visszaadnom, ezt az arcot, mely oly kifejezéstjes, hogy rajta minden benyomás visszatükröződik, valamint egy feihőske a kristályos vizen...

De hát miért is ne sikerülne?

A »Papiersárkány« esti száma szörnyű történeteket beszél ama megrendelesekről, melyekkel minden honnan megkerestek.

(Folyt. köv.)

És hirtelen idegesen zokogni kezd és reszket, mint a nyárfalevél... Tudom jól, hogy nem a »Papiersárkány« miatt, hanem az idegek túlfeszültsége miatt sir, mivel a haszontalan újság cikket holnap már mindenki elfelejti, és hogy az egész Osztrózyanski sem ér fel Éva egyetlen könyvével és mégis összeszorul a szívem. Megfogom a kezét és csókjaimmal betapasztom, simogatom és mellemhez szoritom, szivem mind jobban kopog, valami csodás atalaku áson megyek keresztül. És anélkül, hogy tudnám, mit csinálak, letérdelek Évike lábocskáihoz, szemem elhomályosodik, végül, minden eszméletemet elvesztve, karjaimba ölelem.

— Vladek, Vladek könnyörülj! susogja Éva.

De még jobban pihető keblemhez szoritom, s mindent feledve, minden ész nélkül: csokolom, csokolom a homlokát, a szemeit, az ajkát és egy szót rebegek: — Szeretlek! Szeretlek!

Ekkor Éva is hozzám hajtja feckséjét, karjaival lázasan körül öleli nyakamat, és hallom, a mint sugja.

— Én már régen szeretlek!... 16.

Ha a világon még van egy drágább lény, sózának be heringnek.

Azt mondják, hogy mi művészek, mind a pillanatok behatása alatt cselekszünk, pedig nem úgy van! Mert most is kibizonyosult, hogy én Évát régen szerettem, csakhogy olyan számár voltam, hogy nem voltam tudatában a szerelmemnek.

Csak az Isten tudja, mi történt velem, míg ez este haza kísertem. Karanfoga mentünk, de egy szót se szözlünk... Csupán az Éva karját szorongattam az oldalomhoz és Éva az anyémet. Észereztem, hogy őt szeretem... Egész felkísértem s midőn a kis szalonban megállottunk annyira elfogultunk, hogy még egymás szemébe sem

Gróf Degenfeld József elnök... Az ország... az 1894 évi... keket megküldi...

Olvasatna... set tudató leirat... tal felet a várm...

A »Fehér... egyesület által... gyermekek után... illetőleg közgyű... ben kiadott min... vétetik.

A ló a v... folyó évben... meg:

A h-bő... elnöke: U. Sz... kas Pál.

A h-szobor... István, h elnök... Beszűsökké...

szörményi állat... rencsy János és... gokat, — állat... mény városi áll... áltitái kerülett...

Mihály és Fisch... — állatorvosul... rosi állatorvos...

A Gőcsey... nya, hogy a ta... mulatorzásának... alkottassék: ha... bizatik a t. főorv... lére terjesztve... rendeletet.

A tankerüle... léniumi állítás... a közgyűlés.

Olvasatik é... ügyminiszternek... a vármegye azon... czélokra az 1895... legyen.

Az igazság... iránt, hogy egész... hatakörehez tart... az 1886 évi XXII... delje el és a telek... első sorban 1888...

Nánás, H-Böszörm... H-Hadnáz és P-L... még a folyó évben...

Némely mez... fergék és a szerb... tot szabályrende... romfiak között fel... dekezéséről szóló... kisebb módosítások... bitang, vagy gazdák... szabályozó szabály... lyezetik.

Az alsópán fel... boszói vasuti felj... ben képteleni hatar... kolattal a folyó 189... se ki.

Sopronvármeg... ben 1894 nov. 19-é... való megbotránkok... megküldi. Az által... tudomásul vetelt ind... tiltakozik az ellen...

insultus történet volt... densnek nevezhető... g y e l Imre kijelent... huberkától se hazat... tanul se Debreczen... közönsége. Az által... felzárólasa értelme... tént, legfeljebb sajno... másul. (Mi még me... Kossuth-bankett nem... átrát állítja, hanem... czen rágalmszói hol tá... vacsoráról beszéltek... mint az idő tekinteté... mégis egész szemléte... abálni, hogy itt kirá... Végül apróbb... ezzel a csendes hang... d. e. folyamán véget...

* Színház: Te... közönség előtt, »Köz... adatott, az ismert szer... a »Traobadour« cz. op... dig gyermek-elbáda»... 16.

* Harmadi... felállítására már ré... régebben elhatározta... valy, midőn a helyg... vosi és egy árvaszéki... tását, sürgette, az... terhez, hogy ezek he... zott költségekkel inká... rói járás felállításé... ebbe bele nem egyez... járás ügye még befej... talokra pedig nagy sz... köztében az állandó... latot tette a mai közgy...

legi helyén továbbra is megmarad. Kadas-utczán egy háztulajdonos újabb építkezésbe bele menjen; galom indult meg, hogy többek el- e város részről, no már most, gyár, hanem nagyobb részben al foglalkozó embereket magába részesen minő értékre ruducáló- lmenyek közi a telkek ára, ehaz commentar nem szükséges. a gyárpár nagy mértékben ki- népes es forgalmas területen gy- aságában, gyártelpeket eng- d- t lehet, de oly városban minő- l a lakosság legnagyobb rész- al foglalkozik, ezek házainak s fel- asági árának szomszédoságban gzo gyártat felállítás engedni, s- títani, bizony-bizony a hatóság- eg hiba.

BELFÖLD.
Legvetési törvényjavaslat.
Köszönetnyilvánítás a törvény- végén, valószínűleg szombaton- szói pénzügyminiszter a kepvi- terjesztési és kedden már a penz- által fog tárgyalatni, úgy hogy- tőrtökön meg fog kezdődni a- az appropriációs vita, mely- sunak igerkeznek.

KÜLFÖLD.
Ar fejedelem lemondása.
Ar 13. Itt az a hír van elter- dinád fejedelem lemondott a- el is utazott Romániába. Mond- lépest Zankov tanácsára tette- an, hogy a szobranje újból meg- Mas verzió szerint, a szob- fejedelmévé az elhalt Batten- al. Assant fogja megválasztani.

Táridő-naptár.
szertén és szombaton d. u. a Gönczy- an.
adások kezdete este 7 órakor.
art január 7-ikétől, azaz vizke- ar 26-ikáig, azaz hamvazó sze- an.

Önkormányzatok.
Debreczen közgyűlése.
Debreczen, febr. 14.
re törvényhatósági bizottsá- ról Degenfeld József- alatt — közepesen látogatott- melynek tárgyai gyors egy- zettek el, illetve az elő- zőre egyszerűen tudomásul- zott.

atlanul is a fiatal, holdog- de én nem is tudtam e- nt elképzelni, mikor oly sok- zánal.

szanovszka Helénához ko- kezdve, midőn engem Éva- on, elveszti minden élet a- s megszüntet minden eset- két barátom közt. És így- fogad bennünket, és egész- szerecséje. És mind a hárs- kaczagjuk a hárfastréfat- val összehozták a festő- még megakartam Osztra- ma pedig csodálatom szel-

szag, hogy szemmel meg- melékesen megjegyezve,
atásunk végé fejeckséjét- róla szemem levenni, és- oja, hogy a nap folyamán- szza a fej ezen meghaj-

gy külföldi utunk után- en, de előbb Rómában- kerülne ezt a gyöngéd,
sokat visszazadnom, rajt- fejezésteljes, hogy ezt a- zatókrözök, valamint- gos vizen...
se sikerülne?
esti száma szörnyű tör- egrendelésekről, melyek- gkerestek.
ekre számítják.
köv.)

Gróf Degenfeld József főispán megnyit- van a közgyűlést, olvastatik és minden meg- jegyzés nélkül tudomásul vétetik az alis páni dőszaki jelentés.

Az országos törvénytar szerkesztősége az 1894 évi XXXI — XXXVIII törvényzike- ketek megküldi. Kihirdettnek.

Olvastatnak az új miniszterek kivaze- set tudató leiratok, melyekre üdvözölő felirat- tal felel a vármegye közönsége.

A »Fehér kereszt« országos lelenczházi egyesület által d jkságba adott vagyontalan gyermekek után felmerülő tartásdíjaknak az illetőségi községek által való viselése tárgyá- ban kiadott miniszteri körrendelet; tudomásul vétetik.

A loáavató bizottságok a folyó évben a következőkép alakítottak meg:

A h.-bőszörményi loáavató bizottság elnöke: U. Szabó Mihály, h. elnöke Far- kas Pál.

A h.-szoboszlói bizottság elnöke: Csapó István, h. elnöke Fogthúy János.

Becsüsköke kivaezte a főispán a h.-bő- szörményi állitási kerületben Farkas Pál, Ber- encsy János és Pápay Károly bizottsági ta- gokat, — állatorvosul Szily József h.-bőször- mény; városi állatorvos; — a h. szoboszlói állitási kerületben Fogthúy János, G. Tóth Mihály és Fischbein Ignacz bizottsági tagokat, — állatorvosul Páv György h.-szoboszlói vá- rosi állatorvos.

A Gönczy-egyesületnek azon indítvá- nya, hogy a tanköteles korbeli gyermekek mulatozásainak megállítására szabályrendelet alkottassék: helyeslésre talal s meg- bizatik a t. főorvos, hogy a májusi közgyű- léstre terjeszzen be ilyen irányu szabály- rendelelet.

A tankerület monografiájára, mely a mil- leniumi kiállításra, készül 300 írtot szavaz meg a közgyűlés.

Olvastatik és tudomásul vétetik a bel- ügyminiszternek azon leirata, melyvel jóváhagyja a vármegye azon határozatot, hogy jótékony czióikra az 1895 évre 1% pótdadó kivethető legyen.

Az igazságügyminiszterhez felirnak az iránt, hogy egészen a debr. kir. törvényszék hatásköréhez tartozó vármegyének területére az 1886 évi XXIX. t. cz. végrehajtását ren- delje el és a telegkönyvi betétek szerkesztése első sorban 1888—1892 években tagosított H. Nanás, H.-Bőszörmény r. t. városok, H.-Dorog, H.-Hadház és P.-Ladány községek határaitra még a folyó évben kezdessék meg.

Némely mezei kihágásokról, kártékony férgek és a szerb tövis irtásáról szóló ártaki- tot szabályrendeletit tervezet, — továbbá a ba- romfiak között felmerülő betegségek eleni vé- dekezéséről szóló szabályrendeletit tervezet — kisebb módosításokkal elfogadtatik; ellenben a bitang, vagy gazdatlan jószágok körül eljárást szabályzó szabályrendelet hatályon kívül hely- zettetik.

Az alispán felhatalmaztatik, hogy a szo- boszlói vasuti feljáró utnak az 1895/96 évek- ben kiépíteni határozott részét cziklops-bur- kolattal a folyó 1895 évben együtt építtethes- se ki.

Sopronvármegye közönsége, a Debreczen- ben 1894 nov. 19-án elkövetett insulitus felett való megbotránkozására vonatkozó ártiratát megküldi. Az állandó választmány egyszerűen tudomásul veteli indítványoz. Sz i n a y Gyula tiltakozik az ellen, hogy Debreczenben valami insulitus történt volna, legfeljebb sajnos inczi- densnek nevezhető az egész dolog. Ifj. L e n g y e l Imre kijelenti, hogy a soproni Kraxel- huberaktól se hazafiságot, se lojaltságot nem tanul se Debreczen város, se Hajdúvármegye közönsége. Az ártiratot aztán a Szinay Gyula felszólalása értelmében, hogy insulitus nem tör- tént, legfeljebb sajnos incidens, veték tudó- másul. (Mi még megjegye-zük, hogy a debr. Kossuth-banket nem nov. 19-én, mint a debr. ártirat állítja, hanem nov. 18-án történt s Debrec- zen rágalmáról hol társas ebédől, hol társas vacsoráról beszéltek, szóval úgy az alkalom, mint az idő tekintetében tájékozatlanok voltak, mégis egész szemtelen pofával azt merték ki- abálni, hogy itt kirá ysértés történt.)

Végül apróbb ügyeket intéztek el, — ezzel a csendes hangulatu közgyűlés még a d. e. folyamán véget ért.

Színház. Tegnap este, kevés számú közönség előtt, »Küzdelem a lért« cz. drama adavott, az ismert szerep-zítás szerint. Ma este a »Traobadour« cz. operát adják, holnap pedig gyermek-előadá- lesz.

A harmadik szolgabírói járás felállítására már régi óhaját képezi Hajdú- vármegyének. A törvényhatósági bizottság már régebben elhatározta ennek felállítását, s ta- valy, midőn a belügyminiszter egy járási or- vosi és egy árvaszéki elnöki allomás felállí- tását, sürgette, az iránt irt fel a minisz- terhez, hogy ezek helyett, az ezekre előirány- zott költségekkel inkább a harmadik szolgabi- rói járás létesíttessék. A miniszter azonban ebbe bele nem egyezett, miután a harmadik járás ügye még befejezetlen, az említett hiva- talokra pedig nagy szükség van. Ennek követ- keztében az állandó választmány azt a javas- latot tette a mai közgyűlésnek, hogy az árva-

széki elnöki és járásorvisi tisztségek már most állitassanak fel, a harmadik járás ügyében pe- dig újból irjon fel a törvényhatósági bizottság a miniszterhez kérve, hogy ennek költségeit már a jövő évi költségvetésbe vegye fel. A közgyűlés az állandó választmány javaslatát elfogadta.

Elítelt ügyvéd. Dr. Bakos Imre volt debreczeni ügyvédet, ki oly szép remé- nyekkel kezdte meg ügyvédi pályáját, később azonban könnyelműsége a sikkasztás lejtőjére vitte, a debreczeni kir. törvényszék 2 évi börtönre, 5 évi hivatal- és politikai jogok elvesz- tésére s az okozott károk megtérítésére ítélte.

A debreczeni iparos ifjuság betegsegélyző pénztárának tagjai, valamint munkaadók ezennel meghivatnak az egyleti helyiségben 1895. évi febr. hó 17-ik napján, vasárnap d. u. 3 órakor tartandó közgyűlésre. Tárgy: Az eltávozott, vagy elhalt közgyűlési kiküldöttek helyeinek választás általi betöltése. A debreczeni iparos ifjuság betegsegélyző penz- tárának igazgatósága.

Eljegyzés. Nánássy József helybeli ifju ev. ref. tanító eljegyezte, Macskássy Margit ki-asszonyt, Macskássy János vasuti tisz- viselő kedves és szép leányát helyben. Áldás és boldogság kísérje az új pár frigyet!

»Az István« gózzalom társulat. 1895. márczius 3-án, délelőt 10 órakor Deb- reczenben a város háza nagytanácstermében tartja évi rendes közgyűlését.

Erdekes estély lesz szombaton, e hó 16-án a Korona disztermében. A színházi műszaki személyzet tartja érdekes magán-je- leneteket, szavalatok és nagy álarcosz menetek- kel egybekötött zártkörű táncszivalmát. Az es- tély iránt városszerte nagy az érdeklődés, ed- dig több mint 60 személy, és 40 családi jegyet adott el a rendezőség. A közönség kényelmére páholyok is tartanak fenn és pedig igen ju- tányos aron; egy családi páholy 2 frt. Az éne- kes magán-jelenetek, szavalatok, melyeket Nyi- lasi Mátyás kedvelt komikusunk fog előadni és a nagy álarcosz menetből, mely éjjeli 12 óra- kor veszi kezdetét s a melyen több mint 60 személy fog közreműködni — ma tartották meg a jelmezes próbát, és után itelve, a mulatság egyike lesz az idei bálok egyik legkeltebbjének. Ugyan csak ma fogtak hozzá a terep díszítésé- hez is. A rendező bizottság, melynek élén T a p o l c z a i De-zsó diszelnök áll, ismétlenül kéri a hölgyeket minél egyszerűbb ruhában meg- jelenni. A mulatságon a színtársulat összes személyzete részt vesz. Kezdeté 8 órakor. Be- lépti-díj személyenként 1 frt. Családjegy 2 frt.

Magyar divat a XVII. század- ban. A Nagy-Körösi Krónika következőképpen ismerteti a XVII. századbeli divatot: A tanács- emberek az időben mind szakallas emberek voltak, jó értelmű elműjű öreg emberekből áll- lottanak, midőn a tanácsszoba begyűlőnének, szokásban volt nálók, mind fehérruhában, mind köpönyeg-formában mentenek a gyűlékezeti elei- ben. Ruházatjuk a lakosoknak nem volt sok- fele színű, hanem csak igen hamuszínű és fe- hér abából való. Gombokat azokon nem igen viseltek, hanem csak kapcsokat. Fekete süve- get és sarkantyú nélküli való csizmákat hor- doztanak. Az asszonyok majd mindnyájan füles gerezna nevű mentéket, kivált hideg időben viselének, ptyoliatot fejeken fehért hozdozta- nak, azokat két felől a füleik körül gombos gyönggyel fűzött ezüstökben ékességnek oká- ért tartottanak. Ingvállitakon aranyos formák- ban kétfelől varrott himeket egyelttven, az idő- nek akkor alkalmaztatásához képest becses- nek itették. A kinek pedig jobb módjok volt benne, ezüstből készített ptyoláveket is dere- kaikon mutogattak. A leányok nyakokon gyön- gyöt nem viselének, hanem mesterségesen egybefűzött, csipkével megékesített fodrokat kötötenek. Mind az asszonyok, mind a leányok csizmában jártanak.

Hymen. Kettős családi ünnepet ül ma este özv. Gévy Ernőné urnő és családja. Ma d. u. vezette ugyanis oltárhoz Tarnok Ele- mer somogy-megyei uradalmi ispán, tartalékos honvéd-hadnagy özv. G. v.ay Ernőné kedvs- leányát Imát; ugyanez alkalommal jegyezte el Tarnok Béla m. kir. államvasuti hivatalnok Szathmárról, másik kedves és szeretett-műtő leányát Gizellát. Az esketést Dr. Wolaffka Nándor püspök-prepost vegette.

A Debreczeni orvos-gyógy- szerész-egylet. f. 1895. év február hó 16 napján d. után 5 órakor az egylet helyiségé- ben havi ülést tart. Tárgyak: 1., A compli- kált sziv bántalom két esete, bemutatja Dr. Ujfalusi József. 2., Az epehólyag és epeutak sebészeti gyógykezelése, készítmények bemuta- tásával. A chloroform hatása folytán később fellépő halál okáról. Előadja Dr. Csikos San- dor. A z e l n ö k s é g.

A h.-szamosi ev. ref. egyház előjárósága, a templom átalakítása költsé- geinek fedezésére folyó év február hó 16-án az olvasó-egylet nagytermében zártkörű tan- czigalmat rendez. Belepti díj személyenként 1 kor. és 20 fillér. Felülfizetését köszönettel fo- gadtatnak és hirtapilag nyugtáztatnak. Kezde- te 7 órakor.

Sikos járdá. Tegnap este Komjáti Istvánné kenyérsütő asszony hazafelé haladt a csapó-utczán, midőn a sikos és föl nem hin- tett járdá következtében megcsuszott és el- esett, még pedig oly szorocsetlenül, hogy bal lábát eltörtte, s kocson szállították homok-ut- czai lakására, a hol most ápolják. Egy-zer már intézkedhetnek a hatóság, hogy az illető házi-

urak házuk előtt a járdát rendben és ilyen jeges időben felhívta tarthatnak, mert már az idén is ez nem az első eset.

A férj zsarnoksága ellen. Egy régi újságban illés Pál, a m. tud. akad. volt levelező tagja a férjek zsarnokságáról írván, e felszólitást intézi a magyar férfiakhoz: »Atyámiai férfiak! A nők fölötti zsarnokság örökre száműzve legyen hazánkból, helyisé- geinkből, nemzetünkből. Most, midőn a török basak is liberálisabb bánásmódot vesznek föl nőink iránt: mi keresztények és nemes ma- gyar nemzet üldöznök-e gyávan a nőnemet? Figyeljünk tehát a népre s önmagunkra köl- cönösen, ki hogyan tartja feleségét és nőkin- zását meg ne szíveljük. Azt az embert, ki erényes (vagy bár milyenes) hitesteg bántal- mazza, vegyük közbe és mossuk meg jól sós szappannal. Töl- minden jó lélek utálatlalt forduljon el; és vele, mint belpoklossal, ne bar- rátkozzék senki. Nősülob ifju öcsémmel, ki most mátkájába fülüg szerelmes, fogadtassuk meg égre, földre, hogy szeretni fogja feleségét tel- jes szívből, lelkeből és minden erejéből; hogy az elkezdett dicseretes indulatban rendíthet- lenül megmarad, mind halálig, hogy jó feleség- tartó ember eend; mert a Nemezis nem alszik és tudni kell uraim, hogy (amint olvastam egy helyen a szentírásan kívül) a nőnek szeméből ilyenkor kicsordult könnyárczaian legyöngyözvén egyenesen a menyekbe foly és bosszuállásért kiált. A fin de siècle gyermeke igen sok navitást talal ebben a felhívásban, de hogy több igazság és férfihöz illő gondolkozás van benne, mint Dumasek, Strindbergek stb. nő- ket gyalázó irataiban: azt senki sem ta- gadhatja.

Száll az alkonyat...
Száll az alkonyat... Sötét kékest játszik a levegő, mint a finom szivar füstje... Szer- relem is már, ha sötétedik, s be is sötétül. Már az »örög gróf« barátságos képét sem látom a falon, a mint ott heverek a divá- nyon.

Fejem még mámoros, szívem ugy zakatol, s mintha talán gondolkoznék is?... Mintha sötét vizű folyó sikamlának el mellett, svedülő fejemet olyan kellemes volna vízben felhúsitani... de a hullámokon hala- vány, üvegszemű halottak bukdacsolnak... Nem-lyiket felismerem, köztök van az arany- haju leány is...

Emlekezésem sötétvizű folyója ez, a mint az egész eddigi élet emorajlik szemem előtt, s olyan keserű lesz egyszerre a szájam íze, mint mikor egy sörrel-borral telt itéj szaka után az alomból felébredünk...

És a czél, amiért eddig éltem, s a meg- nyugvást, mely a munkást jutalmazná, hiában keresem?...

Fiatalságom javarészt tűnőfelben és érzem, látom száll, száll az alkonyat...

És az az undorító kesernység iz szájam- ból lefut szívembe is, úgy érzem magam, mint az arany szárvny pillé, melynek himporát az eső lecsapkodta, s melynek szárnyait kiszagat- rák, és a mely a sárból nem tud felrepülni.

Talán jobb is volna?... Eh! mit? reménykedünk, ez a tétlenség kenyere.

— Isten adjon szép aranyhaju leány... Jobb is, ha nem találkoznunk többet, mert én öregzem, s ma-holnap bebortit az alkonyat.

Halvány, sáppadt arczu halottak, üveg sze- meikkel, ti vagytok az én igazi barátaim; én nem borzadok tőletek.

És talán mégis jobb volna?... De minek! Hisz ugy is száll, száll az al- konyat...

Paulus.
Időjárás. Légnyomás feloszlása szabály- talan. Ez-ak-és Közép-Európában emelkedőben Beesen 16, Budapestben 10 mm.-rel. Dél-Euró- pában alacsonyabb légnyomás mutatkozik és három minimumot tüntet fel. Az egyiket Erd- élyben, a másikat Közép-Olaszországban és a harmadikat Dél-Oroszországban.

Az időjárás Európaszerte felhős, többé- kevésbé csapadékos. A hőmérséklet Közép-Eu- ropában alacsony, így Pétervározt — 25-9, Chemnitzben — 18-5, ellenben a Fekete ten- ger mellett aránylag magas. Kostantinopolyban + 11-9 Kiebben + 10.
Hazánkban az idő nyugotról erősen le- hűit. Szélek északról megéleültek. Tegnap majdnem mindenütt hó és eső volt. Ma reggel sok helyütt havazott.
Prognózis holnapra: Széles, hideg idő, he- lyenkint havazással.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Febr. 15-én: Hamupipóke.
Febr. 16-án: Trobadour.
— Opera. —
Febr. 17-én: A z e r e d t r o m b i t á s a.
— Énekes bohózat.

Különfélék.
Két csendőr hatvan csigány el- len. Valóságos háboru folyt le tegnapelőtt a lipótmegyei Verbiczen. Roppant sok kőbor- cigány gyűlt össze a faluban s nagy lármával kőborolt a falu utcáin. A község lakossága erőlyesen fellépett a veszedelmes népség ellen, de azok fenyegetőzve válaszoltak. Mikor a cigányok folyton szaporodtak a szomszédos községekből és harczi as üvöltéssel vo- nultak be a faluba, a falu népe rögtön értesít- tette a dologról a lipó-szent-miklósi cse- ndőrséget. — Az óraon csak két c s e n d ő r volt, a kik rögtön utra keltek. A csendőrök igyekeztek szétoszlítani a zongjó cigánysere- get, de sikertelenül. Már puskáikhoz nyultak, mikor a cigányok oly közel húzódtak, hogy nem lehetett fegyvert használni. A csendőrök látva a tömeg fenyegető magatartását, kar- dot rántottak és bátran a cigányok közé rohantak. — Erre a falubeliek is segítségül- re siettek és valóságos ütközet fejlődött ki köztük. Egy teljes óráig tartott a véréng- zés. A cigányok végre is megfutamodtak, — csupán a sebesültek maradtak a harcortzen, kiket kórházba szállítottak. Állítólag egy halot is van. Hogy mért gyülekezett össze az egész környék cigánynépe Verbiczen, még nem tud- ni, de a vizsgálat folyik.

TÖRVÉNYSZÉK.
Wekerle sajtópöre A volt miniszter- elnök panaszára a győri kir. vszék sajtópörbe fogta Barabás Albertet, a »Dunántúli Hirlap« f. szerkesztőjét rágalmazás és becsületsértés miatt. Nevezett lap azt írta, hogy a miniszter- elnök pressziót akart gyakorolni az egyhá- z-politikai javaslatok főrendházi tárgyalása al- kalmából Esterházy Pál herczegre, volt sopron- megyei főispánra, felhasználva a herczegnek több száz frtos illetekgyűjt. A végtárgyalás ez ügyben már egyszer ki volt tűzve, de a beidézet felek meg nem jelenvén, az nem volt megtartható. A legnap előtt másodizben megtörtént esküdt- széki tárgyalásra se a vádlott, se a védője nem jelent meg. Az esküdtzék mindazáltal az ügyész vádindítványa, Batthyányi gróf és Es- terházy Pál herczeg kihallgatása után a vádlott Barabás Albet szerkesztőt nyilvános rágalma- zás vétségében vétkesnek mondotta ki és így a törvényszék 6 havi fogháza és 500 frt pénz- büntetésre, valamint a felmerült költségek vi- selésére ítélte.

Közgazdaság.
Budapesti gabonátársaság. Hivatalos jegyzések február 12. — Buza öszre 7.05 pénz, 7.06 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru tengeri 1895.máj.—jun.-ra 5.89 pénz, 5.91 áru Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposzta- repczeaug.—zse pt. 10.05 11.10 áru.

VASUTI MENETREND.
1894. október hó 1-től.
Debreczenből indúl:
Budapest—Nagy-Várad felé reggel 8 ó. 40 p
déli 12 ó. 36 p
este 10 ó. 31 p.
Csak Nagyvárad felé délután 2 ó. 32 p.
minden kedden déli 12 ó.
Csak P.Ladányig vegyes vonat este 8 ó. 15 p.
Szatmár felé délután 3 ó. 48 p.
este 8 ó. — p.
este 8 ó. 06 p.
Csak Szatmárig reggel 5 ó. 15 p.
Miskolcz felé délelőt 8 ó. 25 p.
este 8 ó. 06 p.
Szerecs—S.-A.-U.—Kassa felé d. u. 3 ó. 56 p.
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról reggel 5 ó. 48 p.
vásártérről 6 ó. 04 p.
máv-ról délután 3 ó. 37 p.
vásártérről 3 ó. 50 p.
F.-Abony és Polgár felé máv-ról reggel 5 ó. 00 p.
vásártérről 5 ó. 13 p.
F.-Abony és Polgár felé máv-ról délután 4 ó. 10 p.
vásártérről 4 ó. 22 p.
Budapest felől délután 3 ó. 28 p.
gyorsvonat este 7 ó. 09 p.
Bpest—N.-Várad felől délután 2 ó. 40 p.
Csak Nagy-várad felől reggel 7 ó. 41 p.
Gsak P.-Ladánytól reggel 4 ó. 55 p.
M.-Sziget—Szatmár felől reggel 7 ó. 45 p.
délután 12 ó. 16 p.
este 10 ó. 16 p.
Csak Szatmárról este 7 ó. 45 p.
Miskolcz felől reggel 8 ó. 07 p.
déli 12 ó. 21 p.
este 7 ó. 40 p.
Büd-Szent-Mihály felől vásártérre reggel 8 ó. 09 p.
máv-ra 8 ó. 17 p.
vásártérre este 7 ó. 41 p.
máv-ra este 7 ó. 50 p.
F.-Abony s Polgár felől vásártérre délután 5 ó. 21 p.
máv-ra 5 ó. 30 p.
F.-Abony és Polgár felől vásártérre reggel 7 ó. 50 p.
máv-ra 8 ó. — p.

Budapestről—Debreczenbe indúl:
Személy-vonat reggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este 7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra 15 percokor, mely Püs- ökladányban utóleri a Budapestről este 7 órakor induló személyvonatot.
(Egységes vasuti zóna-idő szerint.)
Főszerkesztő: **Sinay Gyula.**
Felöl-szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828)

Árverési hirdetés.

A h.-bözörményi ev. ref. egyház tulajdonát képező ugynevezett Pokol-féle iskola épület és telek, 6000 frt kikiáltási árral, a Micskei-féle iskola épület és telek, 4500 frt kikiáltási árral kezdődő árverésen, a **folyó február hó 17-én** a helyszínen tartandó árverésen a leg-többet ígérőknek el fog adatni.

Mind a két épület eladhatása a felsőbb egyház hatóságok által engedélyezve van; mind két épület, a legjobb és legnagyobb forgalmi helyen van.

Az árverezni kívánók az árverezés kezdetén a kikiáltási ár 10%-át bánal pénzüli letenni tartoznak.

H.-Bözörmény, 1895. febr. 1-én.

(47.)

Az egyházi elnökség.

73/1895. v. k. szám.

Árverési hirdetés kiegészítő.

A derecskei kir. járásbírósnak 452/1895. P. sz. végzése folytán közhirre tették, miszerint Berta Zsófia h.-pályi lakos részére Szegény István h.-bagosi lakostól az időközben fizetett 216 frt betudásával 432 frt tőke, ennek megítelt 6% kamatai és eddig összesen 42 frt 25 kr perköltség erejéig 1894 évi május hó 10-én bíróság lefoglalt és 320 frtra becsült sertések, székér és ökrökből álló ingóságok 1895. évi febr. hó 28-án délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és H.-Bagoson végrehajtást szenvedett lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőknek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén bécsáron alól is el fog adatni.

Derecskén, 1895. évi febr. hó 12-én.

Olah Géza
bir. kiküldött.



Téglaégetőtelepek
agyagárúk

chamotte- és keramit-gyárak

Czementégetők, mészégetők

teljes tervek égető-kemenczék mindenemű szerkezetben, berendezések és gépezetek, minden a legújabb jónak bizonyult kivitelben.

Hotop Ernő

agyagipar-mérnök

BUDAPEST BERLIN BRÜNN
Külső váci-ut 70. Kurfürstenstr 122. Olmützer-gasse 9
Prospectusok és felvilágosítások ingyen és bérmentve. (410.)

Temetkezési intézet!

DANKÓ MIHÁLY

dusan berendezett

temetkezési intézete

DEBRECZENBEN,

Kossuth-Czepléd-utca 2155. sz. a a gyógyszer-tárral szemben

Becses tudomására hozom, miszerint: a nagyérdemű közönség elismerő bizalmával fogva üzletemet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temetkezéshez megkívántató

ércz, fa és mindennemű behuzott, egyszerű és diszes koporsók halotti kellékek, gyászokcsik, legszebb kivitelben, a gyászoló felek igényeihez mért

elismert tisztességes olcsó árért

szolgáltattak ki. Főtörökvesem leend bármily verseny mellett is a szigorú pontosság és figyelem.

Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben, mint vidéken. Hullaszállítás minden irányban.

Ércz, mű és elővirág koszorúk előállítását szalag felirással — vagy a nélkül — a kor kívánalmához mért olcsó árért.

Kérve a n. é. közönség pártfogó támogatását, hogy a szomorodott felek igényeit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.

Debreczen, 1892.

Kiváló tisztelettel:

DANKÓ MIHÁLY.

(37.)



Alegjobb és legegészségesebb francia cigaretta-papír

LEGLORIA

Gloria-Patent minden egyes lap leoldható!

Joseph Bardou és fiától Perpignan és Párisban. Kapható minden tőzsde, papirkereskedésben

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FÓTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)

teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi

üggyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZIT:

Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,

TANCRZENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN”,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a »DEBRECZEN« című lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,

MINDENEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással

jutányos árakon.

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.